

1. ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΒΙΒΛΙΑ ΦΕΥΓΟΥΝ ΔΑΣΚΑΛΟΙ (21 08 12)

Μέσο: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/08/2012

Σελίδα: 9



Μέχρι τέλος Ιουλίου είχαν υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης 100 εκπαιδευτικοί. Από αυτούς οι 35 είναι φιλόλογοι, οι 16 μαθηματικοί, οι 16 φυσικών επιστημών και οι άλλοι διαφόρων ειδικοτήτων.

Σχολική χρονιά

Ερχονται βιβλία, φεύγουν... δάσκαλοι

> Μόλις 200 εκπαιδευτικοί θα προσληφθούν φέτος όταν πέρυσι ήταν 600

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Το σχολικό καμπανάκι της 11ης Σεπτεμβρίου θα βρει γεμάτα τα σχολεία από βιβλία, αλλά όχι από εκπαιδευτικούς και επαρκή κονδύλια για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών τους. Εκκλιση προς τους δημάρχους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος απεύθυνε χθες ο περιφερειακός διευθυντής της Εκπαίδευσης Γεώργιος Παναγιωτόπουλος για το θέμα της μεταφοράς των μαθητών, καθώς αρκεί οι δήμοι δεν έχουν ολοκληρώσει τις απαιτούμενες διαδικασίες.

«Θα είναι μία δύσκολη χρονιά» είναι η εκτίμηση που μας έκανε ο κ. Παναγιωτόπουλος. Το μόνο θετικό σε σχέση με την προηγούμενη σχολική χρονιά, που επίσης ήταν μία από τις δυσκολότερες των τελευταίων ετών, είναι η έγκαιρη αποστολή των βιβλίων. «Η πλειοψηφία των σχολείων (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια) έχουν παραλάβει ήδη τα βιβλία. Η διανομή των υπολοίπων είναι προγραμματι-

> Ερώτημα αναπάντητο παραμένει πώς θα καλυφθούν τα μεγάλα ελλείμματα για τα λειτουργικά έξοδα

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς θα έχει πολλά προβλήματα άλυτα



σμένη και την πρώτη εβδομάδα του Σεπτεμβρίου θα έχουν παραληφθεί από τους διευθυντές των σχολικών μονάδων. Στο θέμα των βιβλίων δεν θα έχουμε φέτος κανένα απολύτως πρόβλημα» διαβεβαιώνει ο κ. Παναγιωτόπουλος διαχωρίζοντας την κατάσταση από την περυσινή μάχη της φωτιστικής. Ωστόσο υπάρχουν δύο ανοιχτά μέτωπα που ήδη διαμορ-

φώνουν αρνητικό κλίμα στις τάξεις των εκπαιδευτικών, οι οποίοι έχουν ήδη εξαγγείλει κινητοποιήσεις για τις πρώτες μέρες του Σεπτεμβρίου. Το ένα αφορά στις ελλείψεις εκπαιδευτικών και το άλλο στα λειτουργικά έξοδα. «Εντός των ημερών ολοκληρώνουμε την καταγραφή των λειτουργικών κενών, σε επίπεδο Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ώστε να έχουμε μία ακριβή

εικόνα της κατάστασης» προσθέτει ο κ. Παναγιωτόπουλος. Σε ό,τι αφορά τη Διεύθυνση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, σύμφωνα με τα στοιχεία που μας είχε δώσει η προϊσταμένη Ευγενία Πιερρή, μέχρι τέλος Ιουλίου είχαν υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης 100 εκπαιδευτικοί. Από αυτούς οι 35 είναι φιλόλογοι, οι 16 μαθηματικοί και οι άλλοι

διαφόρων ειδικοτήτων. «Από τα στοιχεία που έχουμε φαίνεται ότι δεν θα σταματήσουμε στους 100, καθώς και άλλοι συνάδελφοι συγκεντρώνουν τα χαρτιά τους ώστε να υποβάλουν αίτημα συνταξιοδότησης. Αυτό σημαίνει ότι έχουμε μία συνεχώς μεταβαλλόμενη κατάσταση και μέχρι τον Σεπτέμβριο δεν μπορούμε να πούμε τίποτε με ακρίβεια» ανέφερε στην «Π» η κ. Πιερρή.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι μόνιμοι δάσκαλοι και καθηγητές που θα προσληφθούν θα είναι μόνο 200 (από 600 που προσληφθηκαν πέρυσι) αριθμός ανεπαρκής, εάν κρίνουμε μόνον από τα κενά που υπάρχουν στην Αχαΐα.

Αναφορικά με τα αιτήματα της ομοσπονδίας, συνοπτικά ζητάει τα εξής:

Πανελλαδικά δε ο αριθμός των αναγκών είναι ιδιαίτερα αυξημένος. Συγκεκριμένα σε επίπεδο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τα στοιχεία που δίνει η **ΟΔΕ**, τα κενά σε Γυμνάσια και Λύκεια φτάνουν τις 3.000. Διπλάσιες δε υπολογίζει η ΔΟΕ ότι θα είναι οι ανάγκες στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, καθώς υπολογίζει ότι τα λειτουργικά κενά θα φτάσουν τις 6.500.

Η κάλυψη των λειτουργικών εξόδων των σχολείων αποτελεί επίσης ένα σημαντικό πρόβλημα για τη διοίκηση της Εκπαίδευσης. Αρκετά σχολεία έχουν ανεξόφλητους λογαριασμούς ήδη από την περασμένη σχολική χρονιά και ούτε ένα ευρώ για την κάλυψη των αναγκών της νέας.

2. ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΝΑ (18 08 12)

Μέσο: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2012

Σελίδα: 12



Μόλις 185 καθηγητές, 35 νηπιαγωγοί και 5 δάσκαλοι θα διοριστούν φέτος στη δημόσια εκπαίδευση, την ίδια ώρα που, σύμφωνα με την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργιών Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ), 5.000 εκπαιδευτικοί παίρνουν το δρόμο της σύνταξης.

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ΟΙΕΛΕ, «εκατοντάδες εκπαιδευτικοί με μεγάλη εμπειρία διαχείρισης της τάξης αποκλείονται έτσι ουσιαστικά από την εκπαίδευση, αφού η κυβέρνηση αποδεικνύεται μνημονιακότερη της τρόικας και επιλέγει την περαιτέρω υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης, αφήνοντας χιλιάδες λειτουργικά κενά στα σχολεία και "καλύπτοντας" τις θέσεις με αναπληρωτές, οι οποίοι κοστίζουν λιγότερο, αφού πληρώνονται για 7-8 μήνες το χρόνο και ταλαιπωρούνται περισσότερο περιπλανώμενοι από χωρίοι εις χωρίον, μη καταφέροντας προφανώς ποτέ να "δεθούν" με μια συγκεκριμένη σχολική κοινότητα.

Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια όλες σχεδόν οι παρεμβάσεις που έχουν γίνει από τους διοικούντες την εκπαίδευση οδηγούν στο ίδιο αποτέλεσμα: στην ακόμη μεγαλύτερη υποβάθμισή της. Η υποβάθμιση δεν αφορά μόνο το χώρο της δημόσιας εκπαίδευσης, αλλά και της ιδιωτικής. Με την ανοχή ή ακόμη και με τη διακριτική προτροπή της Πολιτείας, τα τελευταία χρόνια ένας σημαντικός αριθμός ιδιωτικών σχολείων γίνονται έρμαιο των επιχειρηματικών συμφερόντων, καθώς απομακρύνονται όλο και περισσότερο από το ρόλο που κατά το Σύνταγμα έχουν: της πολιτιστικής και μορφωτικής αναβάθμισης των μαθητών τους».

Αναλυτικότερα για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση (Π.Ε.) ο Δημήτρης Μπράτης, αιρετός του ΚΥΣΠΕ, κάνει λόγο για 3 και πλέον χιλιάδες θέσεις εργασίας που έχουν χαθεί τα τελευταία δύο χρόνια. Όπως υποστηρίζει ο κ. Μπράτης, «ο κ. Αρβανιτόπουλος ζεπάρεσε ακόμη και την κ. Διαμαντο-

Καμπανάκι για τα κενά

Μόλις 225 εκπαιδευτικοί θα προσληφθούν φέτος στο Δημόσιο - 5.000 βγαίνουν στη σύνταξη



πούλου. Ανακοίνωσε 40 μόνιμους διορισμούς στην Π.Ε. (5 δάσκαλοι και 35 νηπιαγωγοί, ενώ την περυσινή

χρονιά είχαν γίνει 133), αφήνοντας έτσι χιλιάδες οργανικές θέσεις κενές στα σχολεία. Είναι φανερό πως η πο-

λιτική και της σημερινής κυβέρνησης είναι ίδια και απαράλλακτη μ' αυτή που ασκήθηκε την τελευταία τριετία

και η οποία έχει ως στόχο τη συρρίκνωση των οργανικών θέσεων των εκπαιδευτικών και την αντικατάστασή τους με την πρόσληψη αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών που κοστίζουν λιγότερο στον κρατικό προϋπολογισμό και δεν έχουν, βέβαια, πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Η κυβέρνηση συνειδητά αδιαφορεί για την υποβάθμιση της ποιότητας του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου, και το μόνο που την ενδιαφέρει είναι να υλοποιήσει τις αποφάσεις της τρόικας, παρουσιάζομενη μάλιστα και "βασικότερη του βασιλέως"! Είναι χαρακτηριστικό ότι, ενώ στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση συνταξιοδοτήθηκαν πέρυσι και φέτος περίπου 3.600 εκπαιδευτικοί, οι προσλήψεις ήταν 173: Χάθηκαν 3.414 οργανικές θέσεις την τελευταία διετία. Αναλογία δηλαδή 1:21, ενώ είναι γνωστό ότι η δέσμευση της κυβέρνησης προς την τρόικα είναι 1 πρόσληψη για κάθε 5 αποχωρήσεις.

Είναι φανερό ότι η εκπαίδευση έχει μπει στο στόχαστρο τόσο της κυβέρνησης όσο και της τρόικας. Η μείωση των προσλήψεων, οι μισοί εξαθλιωσις, η κατάργηση ουσιαστικής επιχορήγησης των σχολικών μονάδων και η αύξηση του ωραρίου των εκπαιδευτικών (όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Παιδείας) το αποδεικνύουν. Το συνδικαλιστικό κίνημα των εκπαιδευτικών, μπροστά σ' αυτήν την κατάσταση, οφείλει να πάρει άμεσα αποφάσεις αγωνιστικής αντίδρασης απέναντι στη λαίλαπα των μέτρων που έρχονται.

Ήδη η ΔΟΕ εξήγγειλε 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση για τις 12 του Σεπτεμβρίου. Σ' αυτή την κινητοποίηση χρειάζεται να συστρατευθούν όλες οι δυνάμεις της εκπαίδευσης (η ΟΑΜΕ, η ΠΙΟΣΔΕΠ κ.λπ.), έτσι ώστε να λάβει πανεκπαιδευτικά χαρακτηριστικά και να συνεχιστεί με δύναμη και αποφασιστικότητα, προκειμένου να ανατραπούν οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης και της τρόικας».

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/08/2012

Σελίδα: 30



Μόνο 225 προσλήψεις εκπαιδευτικών

Το πρόβλημα αναμένεται να αντιμετωπισθεί με την επιμήκυνση του ωραρίου διδασκαλίας κατά μία ώρα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

Αρνητικό ρεκόρ δεκαετιών σημειώνεται φέτος στις προσλήψεις μονίμων εκπαιδευτικών, γεγονός που προειδεάζει για επιμήκυνση του ωραρίου διδασκαλίας τους.

Το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε χθες ότι προσλαμβάνονται μόλις 225 εκπαιδευτικοί στο σύνολο Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης αντί των 1.065 που υπολόγιζε αρχικά, προφανώς λόγω Μνημονίου. Ο αριθμός αυτός είναι ο μικρότερος που έχει ανακοινωθεί εδώ και πάρα πολλά χρόνια, καθώς

Οι εκπαιδευτικές ομοσπονδίες εκτιμούν ότι φέτος θα υπάρχουν πάνω από 10.000 κενές θέσεις

οι φετινές προσλήψεις είναι λιγότερες από τις μισές ακόμα και σε σύγκριση με πέρυσι που είχαν γίνει 546 προσλήψεις συνολικά και ήταν ήδη οι λιγότερες εδώ και δεκαετίες.

Η εξέλιξη ενισχύει τις εκτιμήσεις που έχουν εκφραστεί από τις εκπαιδευτικές ομοσπονδίες για περισσότερες από 10.000 κενές θέσεις εκπαιδευτικών που θα προκύψουν κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς.

Από την πλευρά του υπουργείου Παιδείας μελετάται να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα - πέραν των προσλήψεων αναπληρωτών και ωρομισθίων - και με επιμήκυνση του διδακτικού ωραρίου των εκπαιδευτικών κατά τουλάχιστον μία ώρα. Ωστόσο αν υιοθετηθεί η πρόταση αυτή, είναι βέβαιο πως θα συναντήσει μεγάλες αντιστάσεις από τους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι τονίζουν πως το πραγματικό ωράριο εργασίας τους είναι κατά πολύ ευρύτερο από το ωράριο διδασκαλίας, καθώς ο χρόνος διδακτικής προετοιμασίας και αξιολόγησης των μαθητών ποι-

κίλλει ανάλογα με την ειδικότητα και την εποχή του σχολικού έτους.

ΔΑΣΚΑΛΟΙ. Στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα της **ΟΛΜΕΘ**, Κοτσιφάκη, τα δύο τελευταία χρόνια προσλήφθηκαν μόλις 1.800 εκπαιδευτικοί ενώ αποχώρησαν ήδη πάνω από 11.000. Στην Πρωτοβάθμια, σύμφωνα με τον αιρετό της ΔΟΕ στο Κεντρικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Δ. Μπράτη, οι μόλις 40 προσλήψεις μονίμων δασκάλων και νηπιαγωγών που αποφασίστηκαν για φέτος δεν επαρκούν.

Για τους αναπληρωτές οι φετινές πιστώσεις εκτιμάται ότι θα ανέλθουν σε 12.500 - 14.000, ενώ πέρα από αυτές θα υπάρχουν και προσλήψεις μέσω του ΕΣΠΑ.

Όσον αφορά τον επιμερισμό των 225 προσλήψεων, σύμφωνα με την απόφαση που υπέγραψε χθες ο υφυπουργός Παιδείας Θ. Παπαθεοδώρου, στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση προσλαμβάνονται μόλις 5 (!) δάσκαλοι και 35 νηπιαγωγοί, ενώ στη Δευτεροβάθμια 90 φιλόλογοι, 45 μαθηματικοί και 27 φυσικοί. Στις υπόλοιπες ειδικότητες οι αριθμοί προσλήψεων είναι μικρότεροι από 5 άτομα (χημικοί και βιολόγοι).



Αποχωρήσεις

Το αναμενόμενο πρόβλημα των κενών αναμένεται οξύτερο στις βασικές ειδικότητες (φιλόλογοι, φυσικοί, μαθηματικοί) καθώς σε αυτές παρατηρούνται οι περισσότερες αποχωρήσεις λόγω των αυξημένων - και φέτος - συνταξιοδοτήσεων, οι οποίες εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τις 5.000 σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες.



Μαθητές δημοτικού σχολείου παρακολουθούν το μάθημα από τη δασκάλα τους. Στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση προσλαμβάνονται φέτος μόλις 5 δάσκαλοι και 35 νηπιαγωγοί